

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.461. Miércoles 16 de enero de 1929 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

A PROPOSITO DE LA CUESTION ROMANA

Impresión del momento

Noticias de la mañana

LA PRENSA PRINCIPAL MEDIO DE FOMENTAR LA CULTURA

LOS DEBERES DE LA DICTADURA

Nos consideraríamos harto rezagados en la marcha política de la sociedad, si propugnásemos, como gobierno permanente de los pueblos, la dictadura.

Por ecuánime que sea el dictador, y por más que se esfuerce en dejar a salvo la justicia, sino él, algunos de cuantos comparten su gobierno, es difícil que a largo plazo no se extralimiten en el desempeño de sus funciones, merced a la relativa impunidad de que los gobernantes gozan en tiempos dictatoriales.

Y no es que sean estos peores, que cuantos dirigen la cosa pública, constitucionalmente; son las circunstancias, que de ordinario mandan, las que les inducen a tal proceder.

Toda autoridad, tiende por su naturaleza a la absorción. Asaz vigilante de sus prerrogativas, cuando le falta un eficaz control suele exagerarlas. Por eso el dictador, entre otras cualidades, debe estar poseído del mayor dominio de sí mismo, para que no le ciegue la pasión con menoscabo de lo justo y equitativo y ha de poner gran fin en la elección de legatarios que le custodian con absoluto espíritu de justicia.

Por falta de este fin se gastan con frecuencia las dictaduras, más pronto de lo debido.

Otro inconveniente a la dilación del período dictatorial hállase en el entredicho de las libertades individuales o colectivas, conquista que nadie se aviene a perder definitivamente; de ahí que las dictaduras deban ser de corta duración, a menos que vayan atenuando sus rigores, como la que rige nuestra patria.

Mas, no obstante estos reparos, de tiempo en tiempo, cuando la autoridad, víctima de las naturales tendencias de la democracia, cual ha venido entendiéndose en la pasada centuria, pierde prestigios y arrestos para afrontar y resolver problemas vitales de la nación, es conveniente, necesaria y hasta indispensable la dictadura.

La hemos visto surgir espléndida en las naciones más democráticas, como Francia, durante la guerra, que dictador fué Clemenceau llamado con razón el tigre, sin cuya fiera dictatorial jamás hubiesen vencido los aliados.

No se improvisan las dictaduras, son siempre imperativas de circunstancias difíciles que la reclaman.

Dios mismo, cuya providencia tan suavemente rige la creación, conviértase en Dictador para purificar rápida y eficazmente la atmósfera con tormentas y cataclismos geológicos, que parecen bordear las leyes, diríamos constitucionales, con que gobierna el mundo.

Semejante rapidez y eficacia deben caracterizar las decisiones de la Dictadura, si ha de cumplir las obligaciones por su naturaleza reclamadas.

Nada debe arredrarla, ni la magnitud de los problemas, ni los prejuicios que a su solución se opongan.

Percatado el Dictador de la necesidad de una decisión, después de reposado y maduro examen, debe afrontarla sin reparar en inconveniente alguno que no se oponga a la justicia. Dictadura que así no procede no tiene razón de existir, convirtiéndose en vana y aun perjudicial.

La Dictadura es a la salud pública lo que la cirugía al cuerpo, no debe emplear paliativos, ha de cortar con decisión y por lo sano.

Nadie duda de los bienes que a Italia ha reportado la dictadura de Mussolini en lo religioso, político, económico y social.

Hombre superior, el Duce, rectifica con facilidad, cuando en aras de peligrosos entusiasmos exagera la nota patriótica, llegando al nacionalismo que, en manera alguna, se debe fomentar. Esta conducta le honra y dispone para resolver el gran problema que para Italia y el mundo católico entraña la cuestión Romana.

Reiteradamente viene ocupándose la Prensa de la inminente solución de dicho problema. No pocos le ponen en duda.

Nosotros tenemos confianza absoluta en que no se hará esperar mucho tiempo, por reclamarla los católicos italianos que son la inmensa mayoría de los que integran la nación hermana; anhelarla los trescientos veinte millones de súbditos espirituales del Papa; verla con buenos ojos las sectas disidentes no cegadas por la pasión, ya que ninguna pone en duda la conveniencia de la libertad pontificia para el afianzamiento del orden moral, y exigirla, en fin, el Estado italiano que no debe seguir desconociendo, por más tiempo, los fueros sacrosantos de la más estricta justicia.

Gran decepción sufriríamos, si Mussolini no se decidiera a granjear para su brillantísima historia el triunfo diplomático que supone resolver la cuestión Romana. En nuestro humilde concepto desmerecería como político y dictador por no resolver cuestión tan trascendental que entra de lleno en los deberes de la dictadura.

ELIAS OLMO

CONTRA EL TURISMO

Dicen algunos diarios de Italia, entre ellos el órgano fascista «Ympero», que se congratulan del ocaso del turismo extranjero en Italia.

Dicen que los turistas dejan un beneficio económico mediocre y a la par el visitante rico es pretencioso y agresivo y parece considerar a toda Italia como de propiedad personal.

Hoy, agrega este periódico, nos burlamos de obtener provecho de los amantes de Italia y nos encontramos mucho mejor, solos en nuestra casa, sin tener que soporiar por más tiempo el acento bárbaro y la pronunciación exótica

que nos sofocaban en otros tiempos. Para ser grande es preciso buscar el aislamiento propio a la meditación.

Sobre el mismo tema y en el mismo sentido escribe «Il Popolo d'Italia».

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

VISIONES

«La luna quedó completamente destrizada»

(EL DIARIO de anoche)

¿Conque la luna ha quedado totalmente destrizada y eso en el mes que un cantar la más bella la declara?

¿Conque ha quedado la luna totalmente destrizada por un carro que a reculas entró en ella a toda marcha?

Mucho acertó Julio Verne en sus científicas fábulas, pero el viaje a la luna por ese carro de varas girando al rededor de él esa luna nada opaca sino transparente con rotación extraordinaria (rotación en mil años)

que afectan fases lunáticas o cuartos que es lo que, en suma, representa tal hazaña)

eso el novelista insigne no lo ha visto ni con gafas.

Un rumor sensacional llega a nuestra Redacción al cerrar esta edición...

Un rumor según el cual se anticipó el carnaval de manera espeluznante pues hay gente maleante de la ciudad a las puertas con propósito «atracante» y con las caras cubiertas.

¡Que espantoso es este invierno, lector! Tras de que el frío helador con el espectro «griposo» se nos muestra aterrador, vienen los «enmascarados» a empeorar el ambiente y teneños conturbados, lívidos y amedrantados en el momento presente.

Porque no hay que suponer que como en ésta se ha puesto Don Juan Tenorio anteayer de sus «malditos» un resto esos tales puedan ser, y se vuelva a repetir lo de Los Aparecidos...

¡Por si acaso, es de advertir para estar bien prevenidos, por lo que pueda ocurrir!

J. MAYORAL FERNANDEZ

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

Vox populi

Luz, más luz

Algunos ferroviarios se acercan a nuestra Redacción para rogarnos llamemos la atención de quien corresponda sobre la escasez de luces que hay en el invierno en el paseo de San Antonio, pues desde la fuente de la Sierpe a la calleja del Moro está en completas tinieblas y precisamente es paso obligado para muchos de dichos empleados.

A nosotros se nos ocurre que instalando una lámpara en el centro del paseo lateral que da frente a la iglesia de San Antonio, quedarían complacidos nuestros comunicantes y al propio tiempo serviría para los fieles que acuden a dicha iglesia. Si esto fuese muy costoso ¿no podrían subsistir en invierno algunas de las luces que en la época estival hay en el paseo del centro de aquel jardín?

Chiquilín.

Enseñanza de los deberes ciudadanos

MADRID.—Hoy publica la «Gaceta» un decreto, organizando en las cabezas de partido que no sean capitales de provincia la enseñanza de los deberes ciudadanos e instrucción preliminar y gimnástica a cargo de comandantes del Ejército.

Las vacantes se proveerán por concurso y tendrán los mismos haberes que en activo, aplicándoseles las ventajas de forzosos.

Podrán solicitar hasta diez cabezas de partido.

Darán conferencias apolíticas para instruir a los jóvenes sobre los intereses de la vida nacional.

La dirección radicará en la Presidencia del Consejo de ministros.

El Sr. Lerroux y las maquinaciones políticas

La «Gaceta» ha publicado una requisitoria por la que el Juzgado especial encargado de instruir sumario en esta clase de delitos llama a comparecencia a D. Alejandro Lerroux por maquinaciones encaminadas a un movimiento político que revistió caracteres punibles.

Jorge V no vendrá a España

El marqués de Estella, hablando anoche con los periodistas, manifestó que aunque se le habían hecho invitaciones al Rey de Inglaterra para que viniera a España a pasar la convalecencia de su enfermedad, no parece que haya resuelto su aceptación el soberano inglés.

¿Próxima boda del infante don Jaime?

En los círculos aristocráticos de Sevilla se asegura que ha sido concertada la boda del infante don Jaime, hijo segundo de los Reyes, con su prima la infanta Dolores de Borbón de Orleans, hija de los infantes don Carlos y doña María Luisa de Orleans.

Esta noticia ha repercutido en los centros diplomáticos y de la aristocracia de Londres, donde se la da por cierta, afirmándose que la boda se celebrará en breve.

El conde del Grove, enfermo

Desde hace unos días se encuentra muy delicado de salud, a consecuencia de un ataque gripal, el ilustre general conde del Grove, jefe de estudios de S. A. el príncipe de Asturias.

Su Majestad el Rey, que profesa gran cariño a su antiguo profesor, estuvo esta mañana visitándole en su domicilio.

Comisiones de arte

TOLEDO.—La Comisión de arte antiguo ha visitado a la designada por el Cabildo-Catedral para estudiar la asistencia a la Exposición de Sevilla.

Ultimaron detalles acerca del local en que ha de instalarse.

Esta tarde redactarán el índice de los objetos que han de figurar en el certámen.

—El Comité organizador del Congreso de ciudades ha escrito al alcalde, participándole que los congresistas que concurrirán a Sevilla visitarán después varias ciudades, entre ellas Toledo.

También se le comunica que el alcalde de esta ciudad ha sido nombrado miembro de honor del comité.

Se ha acordado pedir la fecha en que llegarán los congresistas, para preparar el recibimiento.

Sacerdote muerto por un tren

SALAMANCA. En el kilómetro 107 de la línea del ferrocarril del Norte entre los pueblos de La Malla y Fresno, fué arrollado por el tren de mercancías núm. 250, el párroco de Campillo de Salvatierra, D. Juan Cru, que cruzaba la vía y tuvo la desgracia de caerse en el momento en que llegaba el convoy, que le destruyó. El conductor se dió cuenta del accidente, parando el tren, pero ya inútilmente.

Las juventudes católicas

—Bajo la presidencia del obispo de la diócesis celebróse la reunión de la Juventud católica.

El prelado les dirigió una plática y después recibieron la comunión más de un centenar.

Audaz atraco a un alcalde en un pueblo de Valencia

VALENCIA.—En las inmediaciones de Eliana tres enmascarados apostados en la carretera, asaltaron a mano armada al alcalde pedáneo Luis Blanch, conminándole a que hiciese entrega del dinero que llevaba.

El alcalde se resistió y los malhechores huyeron porque se acercaban los campesinos.

El mariscal Foch, enfermo

PARIS.—El mariscal Foch, se encuentra enfermo de una afección cardíaca.

Los médicos le han prescrito reposo absoluto.

El mariscal Foch se ha agravado. Se ha celebrado una consulta de 7 médicos.

Han llegado las dos hijas del mariscal. Este, a última hora, ha experimentado una ligera mejoría, pero a pesar de ello, las personas que le rodean no ocultan su inquietud.

Para prolongar la vida

El Dr. Nossat ha leído en la Academia de Medicina una memoria acerca del suero artificial que ha inventado. Se trata de un remedio—dice—para prolongar la vida en los casos de hemorragia intensa.

Dormir ocho horas, lavarse las manos y no besarse con nadie

LONDRES.—Dicen de Nueva York que la epidemia de influenza continúa causando estragos, a pesar de la ofensiva de las autoridades.

En todos los vehículos de Nueva York se han fijado instrucciones acerca de las precauciones que deben adoptarse para evitar el contagio.

Las estadísticas oficiales del Negociado de Higiene registran 195 mil 883 casos en la semana pasada y 1.136 defunciones en una semana en 67 estados.

Se espera con interés los resultados de la conferencia que se celebrará en Washington para la enérgica campaña que debe emprenderse para combatir la epidemia.

Se recomienda dormir ocho horas diarias, lavarse frecuentemente las manos y no cambiar besos con nadie.

NICOLAS MARTÍN

ENCUADERNADOR

S. Segundo 35. Casa del Caballo

Al dicho antiguo «Vivimos mucho pero leemos poco» ha sustituido este otro moderno. Vivimos poco pero leemos mucho. Y es que la humanidad en poco más de una centuria ha sentido deseos tan grandes de transformarse, que hasta que no lo ha conseguido no ha cesado en sus propósitos.

Y este deseo se ha traducido en ventajas innumerables, multiplicidad de actividades y profesiones, variedad de oficios, cosas, industrias, trabajos, etc, que hacen imposible que el hombre pueda abarcarlas y aun siquiera conocerlas aunque muy someramente y tenga que recurrir a algún medio a su alcance que le ilustre y oriente.

Este medio resalta en seguida, es el libro, no sólo el libro de pasa tiempo y recreo, sino el libro técnico, científico, pero ahora bien, el libro no está al alcance de todos los bolsillos, generalmente es caro, y excepto un sector (el dedicado a la investigación) los demás carecen de condiciones de comprenderlos y entenderlos; por tales causas el libro se vende poco y se lee menos.

De ahí, que a la vez haya surgido la necesidad de crear algo que entre todas las inteligencias lleguen a todos los hogares, aun a aquellos tan alejados por su latitud, como por su distancia a la arteria principal, (Capital), y que sea tan económico, que su posesión esté al alcance de todos los bolsillos, aun de los más esquilmados.

Pues, bien, de todo esto resulta, que el imán y principal medio de fomentar la cultura de un país, ha de ser la prensa. Ese órgano tan vario y distinto que lo mismo habla de ciencia que de crímenes, de arte que de política. Ese órgano que se compone de asuntos tan diferentes y que sirve para llevar el pan espiritual a tantos corazones e inteligencias.

No voy a hacer aquí su historia, sino que voy a limitar a demostrar muy superficialmente la necesidad de la prensa y su fomentación. He citado anteriormente algunas de las ventajas que la prensa reporta a la humanidad; tales como vulgarizar la ciencia, extender el horizonte geográfico, histórico y político, difundir las noticias de todos los órdenes, etc. etc.

La prensa es importante no sólo por su difusión, sino por la sencillez y claridad de su lectura que hace sea comprendida por todos, y su poco coste. He hablado de la prensa, y quiero distinguir, diré que hay prensa mala y buena. ¿Cuál es una y otra? El gusto y conciencia del lector sabrá distinguirlos. Yo sólo quiero, que la sociedad se percate de su importancia y la conceda preferente atención, dedicando algunas pesetas al año para su lectura. Téngase en cuenta, que por muchas que se gasten han de ser pocas comparadas con el beneficio que han de prestar.

Y terminaré recomendando cautela y acierto en la elección de periódicos, pues nadie sabe bien lo que puede hacer, y adonde puede llevar un periódico de ideas disidentes, y confiando en que acaso, en un futuro no lejano la prensa haya ganado tanto terreno al libro que quede por ama y señora.

Genadio Gavilanes

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Ca-
travas.

INFORMACION GENERAL

MEDICINA POPULAR

LOS TEATROS

SECCION MERCANTIL

LA BOLSA Sección Religiosa

El cáncer

Localización.—Las lesiones cancerosas, como decíamos en nuestro anterior trabajo, se localizan en los distintos órganos y aparatos de nuestra economía. Casi todas las enfermedades de la piel pueden degenerar en cáncer, sobre todo las de matiz crónico; las cicatrices antiguas, las de quemaduras; las úlceras y fistulas; las inflamaciones de la piel producidas por el alquitrán y la parafina; las deformidades también de la piel, de origen congénito.

En la mama, favorecen la aparición del tumor maligno, las inflamaciones frecuentes y crónicas de dicha glándula. Otro tanto podemos repetir respecto a la matriz.

En el estómago e intestinos, las lesiones anteriores de la mucosa: la úlcera es frecuentemente el punto de partida del proceso canceroso.

En el hígado y vías biliares, es la litiasis biliar (cálculos hepáticos), la que favorece su aparición.

Las bronquitis crónicas y tuberculosas preparan el desarrollo del cáncer del pulmón.

En resumen: todas las irritaciones crónicas, ulceraciones, cicatrices, infecciones, etc. etc., son causa de aparición del cáncer.

Caracteres del cáncer ya en desarrollo.—Los sitios donde más frecuentemente se alberga, ya hemos indicado, son: útero, mama, labios, lengua, estómago e intestino grueso.

El volumen al principio, como es natural, suele ser pequeño, sin embargo, puede ser grande si se originó por transformación de otro tumor.

La forma es irregular, casi siempre angulosa (las redondeadas son expresión de tumores benignos), sus contornos se van perdiendo a medida que crece. El cáncer se incrusta en el tejido que le sustenta y se adhiere a él íntimamente, lo mismo que a la piel a la cual más tarde perfora. La superficie no es lisa, al contrario, llena de anfractuosidades y relieves.

Al principio de este mal, no hay dolor, generalmente, pues como ya antes hemos dicho, tratándose de una enfermedad traidora y cruel, hace su aparición de una manera solapada e insidiosa, creciendo en silencio, no originando molestias, para no llamar la atención del enfermo; pero en cuanto llega a su completa madurez, cuando ya nada podemos contra ella, entonces, su saña se desata, produciendo al paciente dolores agudísimos y mortificantes.

Renunciamos a describir el cuadro sintomático verdaderamente horroroso y escalofriante, capaz de crispar el espíritu mejor templado, que presenta el canceroso cuando el tumor ha llegado a su apogeo, y en el que el enfermo, solo anhela llamándola con ansias de atormentado, a la muerte que piadosa le libre de aquel suplicio «Y la muerte llega esta vez como nunca consoladora y buena!»...

Deducciones prácticas.—Como muy bien dijo no hace mucho el eminente profesor de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. Horno Alcora «El ideal de la lucha contra el cáncer es: poder precisar, merced a una correcta y precoz biopsia, el estado precanceroso de una lesión primordial. La labor de nuestros días debe atender más que a curar el cáncer, a evitar su aparición. Por ello, tratar y curar las lesiones precancerosas es hacer profilaxis contra el cáncer».

Ante un caso sospechoso de precáncer, no debemos perder el tiempo lastimosamente empleando tratamientos paliativos que proporcionen mejorías transitorias que a nada conducen, sino es al fatal desenlace.

Principal

Rosa de Madrid. Mañana se reanuda en el Principal los jueves de moda con la presentación de la interesante película «Rosa de Madrid» inspirada en costumbres madrileñas.

Es adaptación de la famosa comedia de Luis Fernández Ardavin y en una bonita producción se retrata la vida alegre e ingenua y el ambiente del Madrid de tan añejo que hace bien pocos años.

Son las principales intérpretes Conchita Dorado, Carmen Toledo y otras artistas españolas.

Es grande el pedido de localidades para esta hermosa función.

Liceo

Mañana jueves se proyectará en este salón la película «El caballero del Ring» interpretada por el genial actor Monté Rlué.

BULONES DE PISTÓN PARA AUTOMÓVILES

Construcción rápida y económica.

TALLERES CEÑAL, Galileo, 7, Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Obraremos mucho mejor, apelando a los diversos medios con que hoy contamos para averiguar la naturaleza y el grado de malignidad de aquellas lesiones; sedimentación, modificaciones de las constantes morfológicas de la sangre, pruebas biológicas, radiografía etc. etc. Y, sobre todo, verificando una pronta biopsia (consiste en extraer un fragmento del borde de la lesión y analizarle), la cual permitirá hacer un diagnóstico exacto y precoz, señalándonos el camino definitivo a seguir. Si efectivamente, se trata de una lesión precancerosa un tratamiento radioterápico suficiente y bien dirigido, o una intervención quirúrgica radical, alejarán todo peligro y temor.

Hay que advertir, para que nadie se forme ideas ilusorias, que el radio y los Rayos X, sólo obran bien sobre tumores superficiales de la piel y algunos de cuello uterino fácilmente accesibles. En todos los demás casos el único tratamiento eficaz es el quirúrgico, pudiéndole servir de auxiliar la radioterapia.

Y, para terminar, repetiremos, aplicándolo al cáncer, lo que no ha mucho decíamos, en este mismo lugar, respecto a su hermana la tuberculosis: no contando, en la actualidad con un remedio específico para curar esta afección, cuando se encuentra ya en pleno desarrollo, debemos tener muy en cuenta, lo mismo médicos que enfermos, que en el curso de un tumor maligno existe un período en el cual los recursos terapéuticos, con que en la actualidad contamos tienen casi la seguridad de un éxito completo, radical y definitivo.

Jesús Galán. Médico de la Beneficencia Municipal

En nuestros anteriores artículos se han deslizado algunas pequeñas erratas, que el buen criterio del lector, suponemos, habrá sabido rectificar.

Arévalo 15

Trigo a 89 reales las 93 libras ceneno sin entrada. Cebada de 50 a 52. Algarrufas de 62 a 64. Cálculase la entrada de trigo en 5,00 fanegas.

Tendencia del mercado floja. Temporal de hielos.

Impresión general

La situación en que se encuentra el mercado triguero no ofrece variación, aunque obediendo tal vez a la elevación que ha experimentado el trigo exótico, una mayor actividad en el mercado interior; pero si la demanda se activa no es de esperar responda la oferta con gran intensidad, por la dificultad que ha de encontrar en los transportes como consecuencia del temporal de nieves que afecta a extensas comarcas.

De todos modos, el hecho es que, no obstante esa buena impresión y esa esperanza de una mayor demanda, los precios continúan flojos y tan reducidos como los dejaron las adversas condiciones en que ha venido desarrollándose este negocio.

TRIGO.—Se vende en Medina del Campo, a 88 reales fanega; en Olmedo, a 89; en Peñafiel, a 88,50; en P. redes de Nava, a 84; en Zamora, a 86,50; en Peñaranda, a 88; en Avila, a 90; en Arévalo, a 90; en Segovia, a 90; en Sepúlveda, a 87; en Santa María de Nieva, a 88.

En Barcelona se compra a 52,50 pesetas los 100 kilogramos, el de la Mancha; a 52, el de Estremadura, y a 52,50 los de la comarca.

HARINAS.—Se cotiza en Sevilla para panificación, a 71 pesetas los 100 kilogramos; las de trigos recios, a 70; la corriente, a 67; la de candeal, a 71; y la de gran fuerza, a 74 pesetas.

En Málaga vale la harina panadera a 65 pesetas los 100 kilogramos, y la blanca primera, a 70 pesetas.

En Valencia se cotiza la de fuerza, a 76 pesetas los 100 kilogramos; la de la Mancha, a 70; la de Casilla, a 70, y la de los trigos de hueria, a 63 pesetas.

En Barcelona vale la harina de fuerza a 74 pesetas los 100 kilogramos; la blanca superior, a 72, y la de trigos intermedios, a 67 pesetas.

En Valladolid se vende la selecta a 68 pesetas los 100 kilogramos y la corriente a 64 pesetas.

VISADO POR LA CENSURA

SOBRE UN COMPLIT

El juez especial que entiende en la causa instruida con motivo del complot últimamente abortado publica en la «Gaceta» una requisitoria citando para declarar al señor Sánchez Guerra que se encuentra en ignorado paradero.

Se le emplaza para que comparezca ante dicho juzgado en término de diez días.

(De El Diario de León).

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a child and text describing the benefits of the medicine for children's health, particularly for anemia and weakness.

PLANTAS frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogo gratis a GRANJA DE LLANO. Torrelavega (Santander)

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. Droguería SANCHO perfumería

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

Martes 15 de enero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,20; E, 75,20; D, 75,20; C, 75,20; B, 75,20; A, 75,45; G y H, 75,00.

Exterior 4 por 100.—Serie C, 89,55; E, 87,60; A, 90,25; D, 00,00; G y H, 92,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 95,00 D, C, B y A, 95,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 95,80; A, 95,80.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,00 C, B y A, 102,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 101,90 y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,25; D, C, B, 91,20; y A 91,50.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,80; B, y C, D, E, 74,80; y F, 74,75.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 91,60; B, y C, 91,60.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 96,90.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,75.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 95,00; 5 por 100, 100,95; 6 por 100, 113,75; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 101,80; 5 por 100 93,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,66; Empréstito de Marrucos, 94,00 Empréstito argentino 105,00.

Acciones

Banco de España, 595; Hipotecario, 000,00; Central, 202,00; E, Crédito, 450,00; H. Americano, 000; Telefónica, 102,25; Tabacos, 239,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 591; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 000,00; Norte de España, corriente, 626,50; Tranvías corriente 145,50; fin corriente, 146,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 56,75; fin corriente, 57,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1.160; fin corriente, 1.164 fin corriente, alza, 1.179.

LA PLANTILLA DEL CUERPO DE VIGILANCIA

Publica la «Gaceta» la plantilla del Cuerpo de Vigilancia que se constituye en la siguiente forma:

Un comisario general con residencia en Madrid y otro en Barcelona, con sus respectivos secretarios.

Cinco comisarios jefes, veinte de primera, cuarenta de segunda y sesenta de tercera.

Ciento cincuenta inspectores de primera y doscientos veinte de segunda.

Ochocientos veinte agentes de primera, ochocientos veinte de segunda y ochocientos veinte de tercera.

Doscientos ochenta y ocho vigilantes de primera, trescientos cincuenta y ocho de segunda y veintiocho agentes escribientes.

La consignación total para atender a este servicio, se eleva a pesetas 14.618.500.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

SANTORAL

Día 17 Ju- ves. Santos Antonio abad; Diodoro, presbítero y Mariano diácono mártires; Sulpicio obispo; y Juan monje, confesores, y Rosa una virgen.

La misa y oficio divino son de San Antonio con rito doble y color blanco.

MAGDALENA.—Solemne fiesta en honor de San Antón. Por la mañana a las diez y media misa cantada con solemnidad a cargo de D. José María Bular. Por la tarde a las cuatro y media, rosario, letanía y saive cantadas y gozos al Santo.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Se vende un piano manufacturado por un fabricante de sesenta martillos. Para tratar en Maello (Avila). Claudio Canales.

EL CAMPAMENTO DE LOS REYES CATÓLICOS DELANTE DE GRANADA

GRANADA.—El sacerdote del pueblo de Santafé D. Manuel Espinosa y el periodista Sr. Ortiz han comunicado a la representación del Patronato del Turismo que, como resultado de las investigaciones que vienen haciendo para determinar dónde estuvo situada en el pueblo de Santafé la casa Real donde se firmaron entre Isabel la Católica y Colón, las capitulaciones para el descubrimiento de América, han encontrado documentos que prueban que el palacio real estuvo situado en lugar inmediato a la iglesia, donde se eleva en la actualidad la casa rectoral, que fué incendiado y derruido en el siglo XVII, así como también que han comprobado documentalente que en el sitio que hoy ocupan las ruinas de la ermita de Santa Catalina estuvo la tienda de campaña de los Reyes Católicos durante la guerra de Granada.

El Patronato, a petición de las autoridades de Santafé, se encargará de la conservación de lugares de tanto valor histórico, que pueden ser lugar de peregrinación de los turistas americanos. La representación del Patronato ha remitido a Madrid el informe de esta petición.

La Unión y el Fénix Español



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

Advertisement for PASTILLAS del Dr. ANDREU, featuring a large graphic of the product name.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.



COMPANIA FRANCISAS Sud Atlántique

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos.

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 20 de enero el vapor «OROPESA» El 13 de febrero el vapor «ORBITA» El 17 de febrero el vapor «OROYA»

9 de diciembre MASSILIA 13 de enero LUTETIA

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Cuba), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluido impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

10 de diciembre AULI NY 20 de enero GLOIX

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasen para los pasajeros de tercera clase.

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

SALIDAS DE LA CORUNA Para Fernambuco, Bahía Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

9 de diciembre AURIGNY 11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm. 2

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Subscription a «Biblioteca Patria»

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Esta notable y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte que se publiquen.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138. MADRID.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

D. de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

FIRMA.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Callos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Pedid mil pesetas

EN EL

CAFE DE LA AMISTAD

es anisado con excelencia premia do con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLÉS) os indicará como conseguirse curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribid. Fernán González, 57 Burgos.

Cla Generale

Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUSILION

Precio del billete en tercera clase 584'00 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 11). VIGO.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujol... Segunda edición
«Ahoros y vidas», por M. Alanic... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wir... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernica», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagaja... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócratas», por M. Dely... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarré... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Ma y Floran... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición

Y otras muchas en preparación Tomos en 8 º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

NITRATO DE CAL BASF

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimo, conteniendo 15'16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS NITRATO LEUNA BASF (Nitro-sulfato de amoniaco)

conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1'4 como nitrato y 3'4 como amoniaco VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente.

Para informes, muestras y detalles dirigirse al:

CONSULTORIO AGRÓNOMO

DE LA

UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.

Barcelona

Apartado 462.

¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21

MADRID

Apartado 6



¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mígico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5. MADRID.

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

PARA LOS RADIOYENTES

ECOS DE SOCIEDAD

UN TIMA HORA

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

sesión del sábado

El pasado día 12 se reunió el Pleno de esta Corporación bajo la presidencia del Sr. Aguirre y con asistencia de los señores Pou, Pérez Mateos, De Diego, Hernández Martín, De Antonio, Canto, Montero (C), Arés, Picón, Pérez Arribas y Vaquero (P.).

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dió posesión a los nuevos vocales proclamados en virtud del resultado de las últimas elecciones, que lo fueron los señores D. Eugenio Picón, D. Cayetano Montero y don Emilio Pérez Arribas, que venían desempeñándose como interinos, y D. Vitaliano Arés y D. Perfecto Vaquero, que han sido elegidos ahora.

El Sr. Arés dió las gracias por el nombramiento de que había sido objeto, prometiendo actuar con todo interés y entusiasmo en beneficio de la Cámara por cuya prosperidad hizo votos, adhiriéndose a sus manifestaciones los nuevos vocales.

En relación con el concurso acordado para proveer la plaza de abogado de la Cámara, pidió el señor Arés que se nombrase una ponencia que redactara las bases a que había de ajustarse dicho concurso. Se promovió discusión sobre algunos de los extremos que había de comprender dicho concurso, interviniendo en ellos los señores Pou, De Diego, Aguirre, Arés, Vaquero y Pérez Arribas, llegándose a un acuerdo, y nombrándose una comisión integrada por los señores Pou, Arés y Pérez Arribas que propusiese dichas bases al pleno en la primera sesión.

Se dió cuenta de la nueva prórroga del R. D. de alquileres, que la ha sido en más favorables condiciones aún para los inquilinos que hasta la fecha, y de la invitación que hace la Cámara de Barcelona para una reunión de carácter particular con el fin de tratar de este punto y algunos otros que se indican.

La Cámara reconoció la importancia y necesidad de dicha reunión y designó al presidente para que concurra a ella en nombre de la de esta provincia.

Se accedió a lo solicitado por el conserje de la Cámara y los presidentes de los Sindicatos Obreros Católicos de esta Ciudad, el primero solicitando la fijación de sueldo y los segundos pidiendo una cantidad para el reparto de juguetes a los niños pobres.

Fue leída la carta del nuevo presidente de la Cámara de Madrid, ofreciéndose en su cargo y se dió cuenta de la demanda presentada contra los morosos en el pago de cuotas a la Cámara y del estado del concurso para arrendamiento de un local para oficinas de la Cámara.

Tratados algunos asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a las diez de la noche para continuarla, por quedar asuntos pendientes, cuando lo acuerde la presidencia.

De aguas

Las acometidas a las fincas

Por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana se están circulando estos días invitaciones a los propietarios comprendidos en el polígono que muy en breve será abastecido de agua, para que acudan a sus oficinas a suscribir las peticiones de acometida a sus fincas.

Este primer polígono comprende las situadas en la Carretera de la Estación (desde su cruce con la de Toledo), Cristo de la Luz, Plaza y

Calle de Santa Ana, Calle de Isaac Peral, Duque de Alba (desde el Cuartel de la Guardia civil hasta el paseo del Dos de Mayo), Dos de Mayo y Calle de Madrid (desde las casas de Peña hasta el cruce con la carretera de Toledo.)

En dicha Cámara se facilitarán impresos el efecto, y se resolverán cuantas dudas y explicaciones surgieren o se demandaren en relación con este asunto.

Del pueblo de Zarzuela del Monte (Segovia) desaparecieron hace unos días dos caballerías mayores, yegua pelo tordo y leira jota en la nalga derecha, caballo pelo rojo, con una rozadura en el cuello.

La persona que sepa su paradero avisará a Dionisio Montalvo en dicho pueblo.

A última hora de esta tarde llega a nosotros el rumor de haber sido advertida en lugares próximos a la capital la presencia de gente enmascarada.

Parece que a un automóvil, ocupado por el hijo de un banquero de la plaza, intentaron atracarle, no lográndolo por haber acelerado la marcha, al darse cuenta del propósito.

A otro automóvil del servicio público también los enmascarados quisieron asaltarle.

SE NECESITA dependiente. Peluquería de López. Caballeros 2

Registro civil.—Día 16. Nacimientos: Juliana Felisa Sánchez Bardera y Elisa Pérez García.

Defunción: José Robledo Muñoz de 62 años. No hubo matrimonios.

CASA DEL VAL

W. C. compuesto de taza de losa francesa, cisterna de hierro de 10 litros, con llave flotadora de metal, y tirador de loza con cadenilla níquelada, tabloncillo de madera barnizado con gomas y tornillos parantes, y dos metros tubo de plomo para la descarga 60 pesetas.

ESTRADA, 12

En la Comisaría de Aviación se encuentran depositados una llave y un devocionario encontrados en la vía pública.

SE VENDE una huerta lindante con la fábrica de luz eléctrica de esta ciudad, para tratar Paseo de Santo Tomás. 1.

El señor gobernador civil ha autorizado a D. Fructuoso Blanco Fernández, para que proceda al envenenamiento de los animales dañinos que existen en la dehesa del Cid.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado Gregorio del Río que sufría erosiones en la región parietal izquierda.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular del pueblo de San Martín de la Vega dotada con mil doscientas pesetas por asistencia a las familias pobres, y cuatro mil por iguales, casa habitación y leña.

También se saca a concurso la plaza de practicante del pueblo de Langa cuya dotación es de doscientas cincuenta pesetas anuales.

La Inspección provincial de Sanidad pecuaria ha declarado oficialmente la existencia de la epidemia de viruela en el ganado lanar del partido de Arenas de San Pedro.

El jefe de la Sección de Telégrafos de Avila nos ha remitido para su publicación la siguiente nota:

«Recuerdo a los propietarios de estaciones radio-eléctricas receptoras la necesidad de renovar o inscribir según los casos, sus licencias en el presente año a fin de que puedan exhibirlas a los inspectores debidamente autorizados que girarán visita en fecha próxima según previene el Reglamento para su régimen y establecimiento; tampoco deben olvidar que el incumplimiento de tal precepto coloca a sus estaciones en la situación de clandestinas y la sanción establecida para ellas es la recogida de aparatos, ajenas y demás accesorios del montaje llevado a efecto con las formalidades acostumbra-

Avila 15 de enero de 1929. El Jefe de Telégrafos Provincial, Jacinto Flor de Romero.

La misa de diez en la parroquia de San Juan de esta ciudad, los días 17 y 18 de los corrientes; el funeral del día 19 en Burgohondo (Avila) a las once de su mañana; la misa de ocho y media y alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, todos los días primero de mes, durante un año, y las misas Gregorianas que se celebrarán en Madrid a partir del día 1.º de febrero próximo, a las once, en el altar del Carmen de la iglesia del Buen Suceso, serán aplicadas por el alma de doña Adelaida García del Arrenal e Inuegas fallecida el primero del actual.

R. I. P.

Se ha interesado de todos los alcaldes de la provincia el inmediato envío de los impresos que les fueron remitidos por la Junta de Construcciones Escolares una vez cumplimentados.

Crónica de sucesos

Hay que ser mas cauto

Un vecino de Casavieja cuyo nombre no hace al caso, se dispuso a marchar a la villa y corte del Oso y del Madroño, la cual era para el desconocido.

Al verle aparecer en la puerta de su casa con su trajecito nuevo y las alforjas al hombro, su mujer, su tía, su suegra, su primo que había sido cabo de gastadores en Madrid y hasta el secretario del pueblo, todos se desgañitaban a verlele: ¡Ten cuidado que dan muchos timos! ¡Que no te atropelle ningún demonio! (vulgo automóvil) ¡Haber si dejas que te roben! y otras mil voces se sucedían en términos parecidos.

Obsesionado con tanta advertencia nuestro héroe guardó sus 4.700 pesetas en el bolsillo interior del chaleco, en una cartera de gruesa piel, pero a poco de apearse del convoy en la estación del Norte, al llegar al Paseo Imperial, se dió cuenta que el chaleco había sido asesinado pues presentaba una herida, por la cual había sangrado, pero en este caso no fué sangre sino las 4.700 pesetas las que se dieron a la fuga.

El pobre hombre pensaría: ¿Y para esto tanta prevención?

El que procurará no caer en la prevención será el ratero.

Profesora de primera enseñanza se ofrece para dar lecciones particulares. Razón, Fotografía de Molina. Horas: De once a una y de dos y media a cuatro.

El viaje a América del Sr. Sánchez Bermejo

En el tranvía de las cinco y media de mañana marchará a Madrid desde donde continuará su viaje para embarcar en Cádiz con rumbo a América, el culto archivero de la Diputación y el Ayuntamiento, don José María Sánchez Bermejo, cuya importante misión en el Nuevo Continente ya conocen nuestros lectores.

El Sr. Sánchez Bermejo ha realizado las visitas de despedida a las autoridades y lamenta no poder despedirse personalmente de sus numerosas amistades, por falta absoluta de tiempo. Con mucho gusto le complacemos en su deseo de que lo hagamos desde estas columnas.

El DIARIO DE AVILA, que reitera sus votos por el éxito de la empresa del Sr. Sánchez Bermejo, ha adoptado las necesarias medidas, poniéndose en comunicación con diversos periodistas americanos, para tener perfectamente enterados a nuestros lectores del desarrollo de esta campaña, que consideramos de extraordinario interés para Avila y su provincia.

Enfermo

Se encuentra enfermo hasta el extremo de haberle sido administrado el Santo Viático, el industrial de esta plaza D. Saturnino Benito.

ombramientos eclesiásticos

Por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo han sido nombrados coadjutor de la parroquia de Santa María de Madrigal el presbítero D. Euliquio Pérez y ecónomo de Injigo-Blasco D. Dámaso Cermeno Pedrero.

Necro'ógicas

En Madrid ha fallecido el subdirector de la Caja de Moneda y Timbre D. José María Tutela, padre del culto liquidador de utilidades de la Delegación de Hacienda de Avila, D. Rafael.

El Sr. Tutela (q. e. p. d.) era muy conocido y estimado en esta población, en la que pasó algunas temporadas de verano.

Reciba su distinguida familia y en particular su hijo D. Rafael la expresión de nuestro sentido pesar.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de ingeniero jefe de Montes, don Joaquín Leirado.

De días

Mañana los celebrará D. Antonio García Monge.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en esta Ciudad el alcalde de Fontiveros D. Exuperio Zurdo. Han llegado:

—De Madrid regresó el jefe provincial de la Unión Patriótica de Avila señor marqués de Benavites.

—De Navagepeda de Tormes el beneficiado de la Catedral de Avila D. Angel Esteban Matilla.

—De Arévalo, la ilustrada profesora de la Normal de Maestras doña Natividad Revuelta de Marti.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 16 de enero de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado de cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

Madrid 16 4'30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Ejército

El ministro del Ejército ha recibido al general Muslera.

El «Diario Oficial» publica una disposición concediendo prórroga de incorporación a filas a los reclutas del actual reemplazo que opusionalmente se hallan realizando oposiciones a plazas del Magisterio.

El conde del Grove

Se encuentra en el mismo estado de gravedad el general conde del Grove

Los pliegos colocados en el portal de su domicilio se cubren constantemente de firmas.

La familia Real ha enviado a preguntar por el estado del paciente.

De la Presidencia

Por R. D. de la Presidencia se ha resuelto a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Avila y la Audiencia provincial.

Exámenes extraordinarios

Se ha publicado una Real orden concediendo exámenes extraordinarios en el mes actual a los alumnos a quienes falta por aprobar una o dos asignaturas del período de ingreso en las Escuelas de arquitectura aunque sean las de dibujo.

Categoría de los Secretarios

Se ha declarado por Real orden que para regular la categoría administrativa que corresponde por asimilación a los secretarios de Ayuntamiento se tendrá en cuenta, como base, el sueldo que disfrutará sin que ningún caso pueda ser inferior a la de jefe de Negociado de tercera clase cuando se trate de secretarios de primera categoría, ni de oficial tercero si se trata de los de segunda.

Los Reyes de Dinamarca

Se sabe definitivamente que los Reyes de Dinamarca llegarán a Madrid el día 6 de Febrero próximo por la mañana.

Permanecerán en la Corte los días 6, 7 y 8.

Ocuparán en Palacio las habitaciones llamadas de la Infanta Isabel y el séquito se alojará en las habitaciones del duque de Génova. En Palacio se celebrará en honor de los augustos huéspedes un banquete de gala y también habrá una recepción diplomática.

No irán a Sevilla. Durante su estancia visitarán los Museos y harán una excursión a Toledo.

VALENCIA

Legada del presidente

A las nueve de la mañana ha llegado el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella.

En la estación fué recibido por el Arzobispo, gobernadores civil y militar y numeroso público que le aclamó.

El presidente se dirigió a la ca-

pillas de la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia, donde oró breve rato.

Después se trasladó a la Capitanía General donde revistó a las tropas que le rindieron honores, celebrándose acto seguido una recepción que estuvo muy concurrida.

Esta tarde irá al Colegio notarial, para presidir el acto de inauguración del nuevo local.

El recibimiento dispensado al general Primo de Rivera a sido cariñosísimo.

LONDRES

El estado del Rey

El Rey Jorge de Inglaterra continúa mejorando.

Las personas que le rodean confían en su completo restablecimiento.

PARIS

Manifestación disuelta

A la salida de una reunión de la Acción Francesa, sección de jóvenes estudiantes se organizó una manifestación que degeneró en tumulto.

La policía practicó numerosas detenciones.

HONG-KONG

Barco a pique

El buque chino Sinwer que conducía 510 pasajeros ha chocado con unos bajos y se ha ido a pique rápidamente.

Por la rapidez con que se desarrolló la catástrofe solo pudo echarse al agua un bote.

Toda la oficialidad y 280 pasajeros han perecido.

Escuela de periodismo

NUEVA YORK.—El padre Donovan, uno de los más reputados periodistas católicos de Norteamérica especializado en cuestiones sociales, ha sido nombrado administrador de un fondo de medio millón de dólares legado por un católico para establecer una escuela técnica de periodismo católico que será la primera que, con tal carácter, se fundó en los Estados Unidos. La escuela, que funcionará en Chicago, se llamará, del Santo Nombre.

Centenares de estudiantes celebran manifestaciones antinorteamericanas

MEJICO.—Según noticias recibidas en esta capital, varios centenares de personas, en su gran mayoría estudiantes, han celebrado en Veracruz manifestaciones de carácter antinorteamericano, como protesta por el asesinato reciente de un escolar.

Los manifestantes se dirigieron al Consulado de los Estados Unidos, profiriendo gritos de protesta, pero fueron disueltos por la Policía.

Rey enfermo de nicotina

TIRANA. El rey Zagü se halla enfermo de intoxicación por medio de la nicotina.

Le asisten dos especialistas videntes,

LOS TEMPORALES

En algunos puntos de Italia se llega a 26 grados bajo cero

ROMA.—Por toda la Italia del Norte hace un frío intensísimo habiendo bajado el termómetro a 10 grados bajo cero en Milán, Turín, y Reggio de Emilia.

En Trento ha habido 15 grados bajo cero y en algunos lugares de la sierra ha bajado la temperatura hasta 26 grados bajo cero.

El río Adagio arrastra grandes témpanos de hielo. Todos los lagos alpinos están completamente helados.